

## 习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致信函

新华社北京1月4日电 国家主席习近平日前同阿根廷总统费尔南德斯互致信函，双方就进一步深化两国关系和抗疫等领域合作交换意见。

习近平强调，总统先生就任以来，我们通电话并多次互致信函，就深化中阿关系、加强抗疫等领域合作达成重要共识。新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验。中阿两国人民面对疫情同舟共济、守望相助，两国传

统友谊在抗疫斗争中得到升华。中方愿同阿方加强疫苗研发和使用合作，继续为阿方抗疫提供力所能及的支持和帮助。中方高度重视中阿关系发展，愿同阿方一道努力，推进高质量共建“一带一路”合作，推动构建人类命运共同体，共同引领中阿全面战略伙伴关系持续深入发展。

费尔南德斯高度评价两国关系发展和中国抗疫成就，感谢中方对阿方抗疫提供支持。费尔南德斯表示，面对疫情

冲击，各国要团结一致、相互尊重、彼此支持，致力于构建习近平主席提出的人类命运共同体。中国如期完成脱贫攻坚目标，并在科技领域取得卓越成就，既造福中国人民，也使全人类受益。阿中都倡导多边主义，支持国家间对话、加强区域对话、实现和谐发展。一带一路倡议有利于深化两国互联互通和相互理解，阿方愿同中方加强疫苗等领域合作，推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

## 签署中央军委2021年1号命令

# 习近平向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2021年1号命令，向全军发布开训动员令。全文如下：

2021年，全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻中央军委军事

训练会议精神，加强党对军事训练工作的领导，聚焦备战打仗，深入推进军事训练转型，构建新型军事训练体系，全面提高训练实战化水平和打赢能力。

深化实战实训，坚持以战领训、以训促战，加强战争和作战问题研究，加强实战化对抗性训练，加强应急应战专项训练，加强军事斗争一线练兵，推动战训深度耦合，实现作战和训练一体

化，确保全时待战、随时能战。

深化联战联训，坚持以联合训练引领军事训练、以军事训练支撑联合训练，突出全局性重大问题研练，突出联合指挥训练，突出跨领域跨兵种联合专项训练，突出部队联合训练，发展我军特色联合训练体系，加速提升一体化联合作战能力。

深化科技强训，强化科技是核心战

斗思想，加强现代科技特别是军事高新技术知识学习，加强新装备新力量新领域训练和融入作战体系训练，加强模拟化、网络化、对抗性手段建设，探索科技+网络+等训练方法，大幅提高训练科技含量。

深化依法治训，推进训练管理变革，强化训练规划计划统筹，完善训练法规标准，创新训练内容方法，严格按纳施

训，加强和改进训练监察，健全训练考核评估，抓好训练安全防控，实现严格训练、科学训练、安全训练相统一。

全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，端正训练作风，磨砺战斗意志，锤炼过硬本领，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

本报讯（中青报 中青网见习记者朱彩云）近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党员权利保障条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，这次修订的《条例》，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会全会精神，以党章为根本遵循，落实新时代党的建设总要求，明确党员权利保障的原则和总体要求，细化党章规定的党员权利，完善保障措施，压实党组织、领导干部的主体责任，保障党员正确行使权利，对于充分体现我们党的领导制度优势，发挥党员主体作用，把全体党员更加紧密地团结在党中央周围，全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗，具有重要意义。

通知要求，广大党员要正确认识和行使权利义务的辩证统一关系，行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强对《条例》实施的组织领导，抓好学习宣传，开展经常性党员义务和权利教育，认真履行党员权利保障工作职责，完善制度机制，强化执行落实，激励党员自觉发挥先锋模范作用。要加强对《条例》贯彻执行情况的监督检查，作为巡视巡察内容，推动《条例》各项规定落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》分总则、党员权利的行使、保障措施、职责任务和责任追究、附则5个部分，共52条。

## 文化育人

走进华南理工大学五山校区，会发现校园建筑及道路布局呈钟型，寓意国难当头、警钟长鸣，使入校者，悠然生爱国之心，即毅然负兴国之责。

广东青年大学生思想，了祖国的未来走到一起，成为好友、恋人、革命战友，这样单纯又真实的感情不论看多少次都会被打动吧！我喜欢木棉花，也希望拥有像绽放的木棉花那样炽热的青春。该校一名学生在观看《红色甲工 血色浪漫》的多媒体全景剧被甲工校友、革命先辈在刑场上的婚礼深深打动。

团广东省委相关负责人表示，灯塔工程着力推进文化育人，开展各类社会主义先进文化主题教育活动，切实增强文化自信，用青年切身可感可知的方式浸润心灵，塑造思想，通过文化工程、熏陶，达到入芝兰之室久而自芳的效果。

潜移默化的榜样引领，人生能有几回搏，此时搏则胜。1961年世乒赛男团决赛上，走进赛场前的容国团振臂高呼。这一声呐喊震撼心灵，被他的母校广州体育学院的学生记录在MV中，成为“灯塔工程”团体计划的一大亮点。

在创作过程中，学校艺术团创作者走近容国团，感受他崇高的思想品格、满腔的爱国热忱、忘我的拼搏精神、坚定的报国初心、精益求精的专业要求、越是艰险越向前的使命担当。

有时大道理不如小故事，小故事不如小经历，潜移默化的榜样引领更能打动学生，引起学生共鸣。该校体育传媒学院的翟千惠说，做好青年学生的思想政治引领工作，要避免假大空。她认为，思想政治引领应该是用之于无形，使人不厌，这种引领所创造的独特价值，会形成体验、促成认同，最终形成信仰。

缅怀卢院士，就是要学习他身上大公无私、一心为公的高尚品格。华南农业大学农学院的张玲灵上了学院新生团员第一课心潮澎湃，基地展出的内容，让我全面了解卢永根院士的事迹，使我更加深刻感受到卢院士一生质朴、至诚报国的崇高情操。

（下转2版）



## 情定火焰蓝

1月4日，参加集体婚礼的消防员与爱人一起拍摄婚纱照。当日，上海市长宁区消防救援支队为2020年因抗击疫情而推迟婚礼的4对新人举办隆重而又简朴的情定火焰蓝集体婚礼。在战友们的见证下，新人们许下携手余生的诺言。

新华社记者 陈飞摄

## 青年大学习 第十季第九期上线

脱贫致富要靠辛勤劳动来实现

本报北京1月4日电（中青报 中青网记者杜浙蒙）1月4日，由共青团中央宣传部和中国青年报中青在线联合推出的青年大学习网上主题团课第十季第九期上线。

当前，全党、全国人民都在为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会而冲刺，但一些地方仍然存在“干部干，群众看”的现象，一些贫困群众存在“靠着墙晒太阳，等着别人送小康”的思想。本期青年大学习，邀请到延安干部培训学院青年教师、延安青年讲师团成员乔亨，为大家分析产生这种问题的原因以及解决的办法。

截至1月3日，第十季第八期直接参与学习互动的人数为34950086人，总点击量为59618455次。

青年大学习答题题库习近平与大学生朋友们第二期专题竞答活动已上线，欢迎广大团员青年通过中国青年报客户端、青年大学习模块参与专题竞答，继续学习习近平总书记关于青年工作的重要论述。



## 《2035 是这 young》：七块拼图描绘 2035 年蓝图

中青报 中青网见习记者 王凤栖

推开窗户去眺望，阳光洒进湖水。伴随着少年轻轻地吟唱，一幅美丽中国的画卷出现在人们眼前。壮美的自然风光、栩栩如生的国画、韵味醇厚的京剧，这是《2035 是这 young》MV 中的场景，从青年的视角勾勒出 2035 年的轮廓。

音乐 MV《2035 是这 young》由中国青年报社、QQ 音乐联合出品，中青在线、QQ 音乐 S 制造共同承制。歌曲特别邀请了时代少年团，视频中不仅有他们的倾情演绎，还有工人、创业者、医护人员等各行各业年轻人的身影。中国青年报社有关负责人说，党的十九届五中全会提出到

2035 年基本实现社会主义现代化远景目标。在此背景下，《2035 是这 young》MV 旨在以音乐作品的形式向青少年宣传党的十九届五中全会精神，让青少年网民既能“看到”也能“看得进”。

在 MV 中，时代少年团成员手中的画笔仿佛有神奇的魔力，7 名成员各自绘制的画都是一块拼图，京剧、航空航天、高架城市、量子通信等，分别代表文化自信、科技创新、新型城市、智能工业、美好生活、对外开放、乡村振兴 7 个主题，生动展现了青年心中 2035 年的模样，而拼接在一起就是一幅对 2035 年充满希望的蓝图。

